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Нерегульовані перетини складають бли-
зько 40 % всіх перетинів на вулично-
дорожній мережі міста (ВДМ) і є місцем 
концентрації транспортних і пішохідних 
потоків. У зв’язку зі зростаючою автомобі-
лізацією у місті Києві стає актуальним пи-
тання про забезпечення відповідної пропу-
скної здатності перетину та безпеки руху 
транспорту і пішоходів [1]. 

Нормативна база, що діє в Україні, нині 
застаріла, щоб точно визначити межі засто-
сування нерегульованої схеми руху в міс-
тах при зростаючій інтенсивності та швид-
кості руху транспорту. 

Оцінка роботи нерегульованого перети-
ну проводиться в двох напрямках: оцінка 
ефективності проектного рішення ВДМ та 
оцінка ефективності функціонування нере-
гульованого перетину (ОЕФНП) в умовах 
вже існуючої забудови. Основними показ-
никами ОЕФНП при цьому згідно світової 
практики цієї процедури є: затримка руху d 
(с/авт.), довжина черги на другорядному 
напрямі Q (авт.) та коефіцієнт заванта-
ження перетину Z (%). Ці показники дають 
змогу визначити другорядні показники − 
економічні витрати Д на утримання пере-
тину (грн.) і рівень викидів шкідливих речо-
вин М (г/с) [2]. 

Кожен із цих показників залежить від 
вихідних даних, що враховують плануваль-
ну зону міста, геометрію перетину (кіль-
кість смуг руху, ширина проїзної частини, 
ухили поверхні), інтенсивність руху транс-

порту та пішоходів, швидкість руху транс-
порту тощо.  

Методика оцінки роботи перетину за 
Highway Capacity Manual (HCM) (США) 
[3], яка має вже шість видань, має 12 кро-
ків, результатом яких є обчислення основ-
них показників ОЕФНП [4]. Кінцевою ме-
тою дослідження є виділення меж ефектив-
ного функціонування нерегульованої схеми 
руху на вузлах ВДМ залежно від умов ро-
боти − категорії вулиць, інтенсивності ру-
ху, геометричних характеристик (ухил, ра-
діус кривих, радіуси примикань вулиць то-
що), а також планувальних зон міста, і ви-
хід на відповідні показники, якими можна 
буде користуватись для подальшого плану-
вання розвитку міста. А кінцевим етапом 
розрахунків є визначення рівня обслугову-
вання (Level of service, LOS) – інтегрального 
критерію ефективності роботи нерегульо-
ваного перетину. У зоні нерегульованого 
перетину LOS визначається для транспорту 
та пішоходів. Основним критерієм LOS є 
рівень затримки (control delay), d. 

В ході виконання наукової роботи авто-
рами було розраховано показники ОЕФНП 
по 45 нерегульованих перетинах міста Киє-
ва. Вибірка перетинів була зроблена так, 
щоб урахувати всі типи нерегульованих пе-
ретинів згідно розробленої типології для 
ВДМ міста Києва. На базі цих розрахунків 
зараз йде робота над загальною моделлю 
розрахунку перетинів на ВДМ м. Києва. 
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Використання для оцінки роботи пере-
тину методики на базі показників LOS дає 
змогу комплексно оцінити умови руху 
транспорту та пішоходів, вийшовши на 
комплексний показник ефективності 
роботи перетину. Це дасть змогу точніше і 
якісніше приймати рішення про 
реконструкцію ВДМ міста чи проектування 
нових елементів міської інфраструктури. 
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нерегульований перетин, рівень обслуговуван-
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